

## 南大港湿地被推介为全国“旷野之旅”旅游目的地

本报讯（记者李佳芳 通讯员张景兴）日前，文化和旅游部“文旅之声”视频号发布宣传视频，向全国游客重点推介全国84个“旷野之旅”旅游目的地，南大港湿地入围。该视频通过镜头展现了南大港

湿地春时白枕鹤群飞的动人场面，带领观众领略了这片土地的自然之美。南大港候鸟栖息地是河北首个世界自然遗产。这里拥有丰富的生物、广袤的芦苇荡以及清澈见底的湖泊。随着季节更替，数

以万计的候鸟在此栖息、觅食，使得这里成为观鸟爱好者的天堂。南大港湿地相关负责人表示，将继续秉持绿色发展理念，用更多元化的旅游产品和更优质的服务迎接八方来客。

## 为高质量发展贡献智慧和力量 立足工作岗位努力创新创造

### 王正谱参加走访慰问

河北日报讯（记者四建磊）4月30日，在“五一”国际劳动节到来之际，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市走访慰问一线劳动者。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，立足工作岗位，努力创新创造，为高质量发展贡献智慧和力量。省委副书记、省长王正谱参加走访慰问。

倪岳峰、王正谱来到河北医科大学第三医院，看望慰问中国工程院院士张英泽，详细询问科研工作进展，希望他充分发挥自身优势，进一步加强科技创新，培养更多青年人才，为健康河北建设作出更大贡献。各级党委、政府要关心关爱院士等高端人才，加大服务保障力度，搭建成果转化平台，切实营造良好的创新环境。

在石家庄煤矿机械有限责任公司，倪岳峰、王正谱看望慰问全国劳动模范关虎，勉励他珍惜荣誉、保持本色，示范带动更多职工立足本职岗位创新创造、建功立业。各地各部门要进一步讲好劳模故事、讲好劳动故事、讲好工匠故事，激励广大职工和劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

在河北北京东信成供应链科技有限公司，倪岳峰、王正谱看望慰问一线职工，了解就业和劳动保障等情况。倪岳峰指出，要始终坚持就业优先，发挥龙头企业作用，加力就业岗位挖潜扩容，积极促进高质量充分就业。要健全劳动法律法规，完善社会保障体系，加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障，维护劳动者合法权益。

在省应急管理厅，倪岳峰主持召开安全生产调度会议，传达学习习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出的重要指示批示精神，对安全生产工作安排部署。倪岳峰强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话批示精神，以“时时放心不下”的责任感，持续深化安全生产风险隐患排查整治，确保问题归零。要牢固树立底线思维，压实各地各部门安全生产责任，坚决防范遏制重大安全事故发生，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

省领导张超超、董兆伟，省政府秘书长朱浩文参加有关活动。

## 张才在沧州市2025年全国劳动模范和先进工作者座谈会上强调 弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 为全市高质量发展贡献智慧力量

本报讯（记者孙健）在“五一”国际劳动节到来之际，4月30日，市委书记张才主持召开沧州市2025年全国劳动模范和先进工作者座谈会，传达学习习近平总书记重要讲话和总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激励全市广大劳动者焕发劳动热情、主动担当作为，为全市高质量发展贡献智慧力量。市委副书记吕瑞民出席。

张才在讲话中，代表市委、市人民政府，向荣获全国劳动模范和先进工作者称号的同志们，致以热烈祝贺和崇高敬意。向全市各条战线上的广大劳动者，致以节日祝福和诚挚问候。张才指出，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，在领悟精神实质中树牢正确劳动观，在回顾工会百年历程中坚定工运事业正确方向，在模范先进事迹中汲取奋进力量，以全国劳动模范和先进工作者为榜样，立足岗位、拼搏实

干，切实将习近平总书记重要讲话精神转化为干事创业强大动力。张才强调，要发挥劳动模范示范引领作用，主动融入和服务发展大局，在推动重大战略中扛起担当，在加快产业转型升级中勇挑重担，在保障和改善民生中主动作为，以实干实绩奋进新征程、建功新时代。要加强产业工人队伍建设，充分利用各类教育资源，优化教育结构，厚植成长土壤，引领广大职工提升技能、创造潜能，推动形成优秀技术工人代代相

传、人才辈出的良好局面，培养造就更多劳动模范和大国工匠。要用心用情关心关爱劳模工匠，完善劳模管理服务体系，健全劳模工匠培养、使用、评价、考核机制，提高技能人才待遇水平，讲好劳模先进事迹和感人故事，在全市营造劳动最光荣的浓厚氛围。

会上，我市6名全国劳动模范和先进工作者作交流发言。

王晓玲、王荣、聂进厂、鞠志杰参加。

### 张才在中心城区走访慰问一线劳动者时强调

## 发扬新时代劳动者崇高品格 为全市高质量发展贡献力量

本报讯（记者孙健）5月1日，市委书记张才在中心城区走访慰问一线劳动者，代表市委、市人民政府向全市广大劳动群众表示节日问候，致以崇高敬意，希望大家深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，发扬新时代劳动者崇高品格，为全市高质量发展贡献力量。

张才说，各级各有关部门要关心关爱环卫工人，落实各项保障措施，帮助解决实际困难，同时加强城市精细化管理，引导全社会共同维护公共环境，让城市更有颜值、更有品质。

在沧州高铁沧州西站，张才看望慰问一线执勤干警，了解节日期间执勤值守工作情况。张才强调，要坚守岗位、担当作为，时刻保持战斗状态，强化值班值守和秩序维护，加强安全风险隐患排查，全面提升应急处置能力，保障社会大局和谐稳定。要

用心用情做好爱警暖警工作，科学合理安排轮岗轮休，始终以充沛精力投入到工作中。

今年以来，石衡沧港城际铁路项目有序推进，张才来到石衡沧港城际铁路沧州西站，了解进展情况，看望慰问铁路施工一线员工。张才强调，要做好高铁片区整体规划，抢抓历史性机遇，加强前瞻性布局，主动融入中心城区发展，同步推进站前广场建设、配套设施完善和周边环境整治，打造标志性、示范性工程，带动区域协调高质量发展。要紧盯时间节点，

## “热辣滚烫”沧州游

### 千架无人机 狮城夜空绘美景

本报讯（记者丁猛）5月1日晚，无人机灯光秀在沧州园博园上空精彩上演。1000架无人机在空中炫舞，整齐的编队，默契的配合，为观众献上一场精彩的光影盛宴。

晚上8点30分，炫酷无人机编队倏地腾空而起，宛如繁星呈现于夜幕之中。它们不停地调整机位，变幻出佛手莲花、哪吒、敖丙、太乙真人、申公豹、天空之门、天宫空间站等多个造型，组成一幅幅不同的精彩图案。特别是航天科技主题的图案，充满现代感与科技感，让观众亲身感受宇宙的浩瀚与神秘，仿佛置身于梦幻般的世界。

此次无人机表演将传统文化与现代科技巧妙融合，为沧州的夜间文旅增添了新的亮点。整场表演约15分钟，市民及游客纷纷用手机定格每一个精彩瞬间。来自天津的穆先生特意带家人前来观赏。他兴奋地说：“这场无人机表演太棒了，充分展现出低空科技的创新性和艺术性，让我们不虚此行。”



“五一”期间，南川老街人气火爆，景区的绝美夜色和精彩表演，吸引众多游客前来打卡。魏志广 孔超 摄

## 为八方来客献上“舌尖上的盛宴”

### 沧州第二届火锅鸡文化节火热启幕

本报讯（记者李倩）5月1日，沧州第二届火锅鸡文化节正式启幕，10余家火锅鸡品牌店化身“江湖门派”，在千年运河畔掀起一阵麻辣旋风，为八方来客呈现了一场“舌尖上的武俠盛宴”。

上午10时起，南川老街便化作“美食江湖”的闯关地图——游客们手持“通关文牒”，在游客服务中心、南川楼北广场等6个地方打卡集章。在整点时刻，大家又奔向主会场大屏幕前，参与“摇一摇”抽奖，即为获得一张直通美味的“品鉴券”。

夜幕初垂，直径6米的巨型火锅圆盘在舞台中央蒸腾起袅袅热气，12个品牌特展展位分列两侧，构成气势恢宏的“麻辣江湖”。600张座椅座无虚席，本地食客与外地游客共享“一锅红艳，满街生香”的盛况。来自北京的游客肖旭举着手机直播：“沧州火锅鸡果然名不虚传，这麻辣鲜香的滋味，配上运河夜景，真是绝了！”弹幕里“馋哭了”“马上订票”的留言刷屏不断。

舞台上，精彩节目轮番上演。开场曲《相聚中华》高亢的旋律瞬间点燃气氛。科技感十足的阵法狗群舞《狮城献瑞》赢得阵阵掌声。相声《我爱沧州——镇海吼》以诙谐方言解读沧州铁狮子的历史传说，引得全场笑声阵阵。值得一提的是，沧州火锅鸡品牌代表讲述火锅鸡的发展历程，让大家对这道城市美食有了更深的了解。

本届文化节将持续至5月3日，期间还将举办“北派麻辣江湖”火锅鸡美食地图发布仪式、“最受欢迎火锅鸡”和“沧州火锅鸡最佳体验推荐官”评选等活动。

## 打好提振消费“组合拳”

沧州

“大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求”是中宏观经济工作会议确定的今年重点任务之首。在当前复杂多变的经济形势下，促进消费扩容提质、不断激发消费活力，对稳经济、惠民生具有深远意义。沧州毗邻京津冀、沿海临港，区位优势、交通便利，实体经济强、小微企业多，在提振消费方面更有基础、有潜力、有优势。各级各部门要把提振消费摆到更加突出位置，打开思路、系统研究、精准发力，打好提振消费“组合拳”，进一步释放消费潜力，努力让市场“活起来”“热起来”，为推动高质量发展打下更加坚实的基础。

要突出政策撬动。政策是促进消费的有力杠杆，消费信心的提振，市场活力的激发，离不开政策的引导和支持。一方面要不折不扣落实好国家和省提振消费相关政策，广泛宣传、提高群众知晓率，推动各项措施早落地、早见效，促进消费扩容、提质、增效；另一方面要结合不同消费领域、不同消费形态的特点和趋势，精准制定沧州本地提振消费政策，充分激发各类经营主体活力、增强广大消费者信心，最大程度发挥政策效力。

要突出场景驱动。随着消费需求日益多元化、个性化，创新消费场景成为促消费的重要抓手。要顺应消费升级趋势，在开拓创新上下功夫，满足不同年龄、收入、行业群体需求，打造文旅体农商多业态融合消费场景，谋划建设一批商业综合体、特色市集、商业街、步行街等载体，发展“快闪经济”“首发经济”“电商经济”“夜间经济”，以新场景拓展消费新空间、打开消费新天地。

要突出活动带动。形式多样、内容丰富的活动是带动消费的有效催化剂，不仅能直接促进消费行为的发生，还能营造良好的消费环境。要抓住“五一”“端午”等消费旺季，常态化举办丰富多彩的文旅体等促销活动，做好“演艺+”“赛事+”“会展+”文章，全方位打造消费热点和亮点，点燃各类群体的消费热情。

要突出营销促动。营销是连接市场与消费者的桥梁，有效的营销不仅能提升城市的知名度和美誉度，更能精准把握消费者需求，激发消费欲望。要做好线上线下引流文章，树立起城市营销理念，学习借鉴哈尔滨等地区先进经验，深入挖掘武术、杂技、中医药等特色资源，围绕大运河和南大港候鸟栖息地“双世界遗产”、南川老街、园博园、火锅鸡等美食美景开展系统推介宣传，开发更具特色的文创产品，善用“抖音”“小红书”等新媒体讲好沧州故事，持续提升“河海狮城 文武沧州”品牌影响力。

要突出服务互动。优质的服务是提升城市形象的重要一环，是影响消费者“选择”的关键力量。要做强服务型消费和消费服务，统筹考虑消费环境，以“绣花功夫”雕琢服务细节，完善停车场、公厕等公共服务设施，构建好集“吃住行游购娱”于一体的优质服务体系，让消费者“愿消费”“敢消费”。

要突出各方联动。提振消费与提振信心是一项系统工程，需要政府、企业和社会各界共同努力。要坚持市县联动、政企联动、线上线下联动、域内域外联动，心往一处想、劲往一处使，相互配合、相互补台，齐心协力凝聚提振消费的强大合力。

消费添活力，发展增动力。只要我们在政策撬动、场景驱动、活动带动、营销促动、服务互动、各方联动等方面真正“动起来”，做到多管齐下、精准施策，就能让消费这架“马车”跑得更稳、更快。当“能消费”的场景更优、“愿消费”的范围更广、“敢消费”的保障更强，沧州的消费市场必将更加“火热”，带动全市经济社会高质量发展更加稳步向前。